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Declaraciones y Autorizaciones
De conformidad con lo dispuesto en las normas legales vigentes, quien(es) suscribe(imos) al pie de la presente, declaro(amos) que he(mos) sido debidamente informado(s) por PRODUBANCO respecto a la operación crediticia que estoy solicitando, particularmente sobre sus términos y condiciones, las implicaciones y consecuencias jurídicas de cada una de las cláusulas, la forma de calificación y clasificación y sobre el contenido de los títulos ejecutivos que suscribiremos en caso de que sea aprobada esta operación y especialmente sobre lo siguiente:
El(Los) deudor(es) solidario(s) (fiador o garante solidario) y/o el(los) codeudor(es) es(son) aquella(s) persona(s) natural(es) o jurídica(s) que se obliga(n) en igual modo que el(los) deudor(es) principal(es); es decir, se obliga(n) en iguales términos y condiciones, incluso en el evento de que incumpla(n) con las condiciones de pago de la deuda, previstas en los documentos que amparan la operación.
El Código Civil vigente norma que todo contrato legalmente celebrado es una ley para los contratantes, que el fiador o garante es responsable hasta de la culpa leve en todas las prestaciones a que estuviere obligado y que en virtud de la convención, en el caso de una obligación solidaria, el acreedor puede exigir a cada uno de ellos (deudor principal, deudor solidario, fiador o garante solidario y codeudor), el total de los adeudado. De igual manera, y de conformidad con el Código de Comercio, son títulos ejecutivos aquellos instrumentos que contengan obligaciones de dar o hacer, de forma clara, pura, determinada y actualmente exigible. En adición, el Código Civil establece las normas respecto de las obligaciones solidarias. Cabe anotar que el deudor solidario (fiadores y/o garantes) y los codeudores renuncian al beneficio de excusión contemplado en el Código Civil, por lo que podrán ser demandados todos ellos solidariamente por el BANCO en caso de incumplimiento de las condiciones pactadas en el título ejecutivo que se suscribirá para instrumentar la operación de crédito (en caso de que ésta fuere aprobada por el BANCO). 

Es de tomar en cuenta, además, que entre las causales de vencimiento anticipado del crédito, consta en todos los títulos ejecutivos la facultad del BANCO para ejercer esta opción, especialmente en caso de mora parcial o total en el pago de las obligaciones. 

El BANCO analizará la solicitud de crédito presentada aplicando los criterios de calificación y clasificación del riesgo de acuerdo a las Normas para la Calificación de Activos de Riesgo y Constitución de Provisiones por parte de las entidades de los Sectores Financieros Público y Privado, a través de la cuales se dispone que “la calificación de los activos de riesgo se efectuará para los créditos comerciales prioritario y ordinario, productivo y de inversión pública, sobre cada sujeto de crédito, sea ésta persona natural o jurídica, considerando las obligaciones directas y contingentes vigentes, vencidas, y que no devengan intereses. Cuando se trate de créditos de consumo prioritario y ordinario, de vivienda de interés público, inmobiliario, microcréditos y educativo, la calificación se realizará por cada operación. Adicionalmente, se calificarán las cuentas por cobrar, inversiones, bienes realizables, adjudicados por pago y arrendamiento mercantil, y otros activos; observando para ello las normas señaladas en la presente norma y, además, otros factores que la respectiva entidad financiera contemple dentro de los manuales operativos y de crédito.” Para los efectos de la clasificación de la cartera de las entidades de los sectores financiero público y privado, los créditos se dividirán en diez segmentos: comercial prioritario, comercial ordinario, productivo, consumo prioritario, consumo ordinario, inmobiliario, vivienda de interés público, microcrédito, educativo y de inversión pública. La calificación de las obligaciones de cada deudor será de acuerdo al tipo de crédito y al riesgo que corresponda. La cuantificación de dicho riesgo representa el valor esperado de las pérdidas con relación a cada deudor y reflejará el nivel adecuado de provisiones. 
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