ANEXO AL CONTRATO DE APERTURA DE CUENTA DE AHORRO META

“AHORRO META BIENESTAR”

CARACTERISTICAS  Y REQUISITOS DE “AHORRO META BIENESTAR”

El CUENTA AHORRISTA debe mantener una cuenta de ahorros o corriente en Produbanco, que sea registrada con la Cuenta de Ahorro Meta Bienestar, dicha cuenta será una cuenta transaccional pues sólo podrá recibir valores del Ahorro Meta Bienestar por concepto de retiros parciales o totales.

El CUENTA AHORRISTA solicita y acepta que su cuenta de Ahorro Meta Bienestar tenga las siguientes características:

*Monto aporte mínimo mensual: US$      . El presente monto especificado podrá ser incrementado a solicitud expresa del cliente.
Débito y acreditación mensual: Para efectuar el débito del aporte mensual, el CUENTA AHORRISTA autoriza expresamente al BANCO realizarlo en la cuenta Nro.      .
Plazo mínimo de la Cuenta de Ahorro Meta Bienestar:      meses.
Fecha fija de aporte:      
Tasa de interés:      % anual. El Banco pagará la tasa de interés vigente para el Ahorro Meta Bienestar siempre y cuando el CUENTA AHORRISTA haya cumplido con el plazo de la Cuenta de Ahorro Meta Bienestar. El valor del capital e interés acumulado se calculará diariamente pero se acreditará en la cuenta transaccional una vez que se haya culminado el plazo de la Cuenta de Ahorro Meta Bienestar. En caso de retiro total antes de cumplirse el plazo convenido, el cálculo del interés se realizará con la tasa  de ahorros vigente, el valor de capital más interés será acreditado a la cuenta transaccional y la Cuenta Ahorro Meta Bienestar se cancelará automáticamente.

*Número de aportes no realizados permitidos: Se permiten hasta       no acreditaciones o aportes mensuales consecutivos; en caso de sobrepasar el número de aportes o acreditaciones mensuales no realizadas, el BANCO procederá a cancelar automáticamente la Cuenta de Ahorro Meta Bienestar. Cualquier adición al ahorro meta es por cuenta del CUENTA AHORRISTA y no afecta el comportamiento de las acreditaciones.

Retiros.- El Ahorro Meta Bienestar no permite retiros parciales hasta la finalización del contrato. Se permitirá el retiro total con una sanción aplicada a la tasa máxima vigente”
Restricciones de retiro.- El Ahorro Meta Bienestar no permite retiros parciales hasta la finalización del Contrato. Se permitirá retiro total con sanción aplicada a la tasa legal vigente.
Aportes extraordinarios: La Cuenta de Ahorro Meta Bienestar no permite recibir transferencias del exterior. Se podrán realizar aportes extraordinarios mediante depósito en ventanilla, transferencias a través de Balcón de servicios de Produbanco y mediante la página web del BANCO: www.produbanco.com, la cuenta recibe abonos desde cuentas propias, cuentas de terceros en el Banco y transferencias de otros bancos locales.
Cancelación.- La cancelación de la Cuenta de Ahorro Meta Bienestar se producirá cuando el CUENTA AHORRISTA realice un retiro total antes del plazo señalado para la vigencia de esta cuenta, o a la finalización del plazo convenido entre el CUENTA AHORRISTA y el BANCO.
Notificaciones.- Cualquier notificación al CUENTA AHORRISTA se la hará a través del correo electrónico o vía SMS para lo cual, el CUENTA AHORRISTA señala las siguientes direcciones:

Correo electrónico:      
Nro. Celular:      
Nota: los puntos señalados con asterisco (*) pueden sufrir variaciones, por lo que el BANCO avisará previamente al CUENTA AHORRISTA si hubiese algún cambio o variación. Este aviso se dará al correo electrónico o al celular antes señalado, o se lo hará a través de la web de Produbanco o a través de cualquier otro medio, según consta señalado en el Contrato de Apertura de Cuenta de Ahorro Meta suscrito por el CUENTA AHORRISTA.

Declaraciones.- El CUENTA AHORRISTA declara que conoce y acepta todas las condiciones antes señaladas, por así convenir a sus intereses, suscribiendo el presente Anexo en señal de conformidad.
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